
Overleg scenario’s en routekaart mbt 19 januari

Notulen

Reflectie op urgentie en moeheid

[ 5.1.20 M880 aan dat data mbt risico perceptie en draagvlak ect vrij goed is, ligt meer op

communicatievlak, ipv gedrag bij burger lijkt het

EEE ge eft aan schijnbaar veel dragavlak voor algemeen er achter staan, maar in hele

concrete, thuiswerken, sociale contacten en dan bij bepaalde groepen, zit denk ik een soort

moeheid, bepaalde maatregelen niet meer zien zitten om vol te houden, bepaalt teveel

levens van mebnsen, daar moet antwoord op komen, hele concrete oplossingen hoe

mensen met sociaal isolement kunnen omgaan, thuiswerken om vol te kunnen houden

voormensen

BES:ext, omgaan met moeheid gaat beter als je perspcetief hebt, en zicht hebt op

eindpunt, eventueel bijvoorbeeld koppelen aan vaccinatie, zicht bieden op de eindigheid

waar wij mee bezig zijn; is iets voor communicatie

BEY metfERFEReens dat moeheid geen nuttige term is, als je afgaat op data zie je geen

aanwijzing dat er sprake is van afname met moeheid, afname draagvlak. Psychisch

welbevinden van jongeren is wel zorgelijk; teruggeven, ga niet te snel mee in verhaal dat wij

moe zijn, zijn wij waarschijnlijk wel, maar mensen doen het voor een grott deel; eens met

BEEg moet meer aandacht besteed worden aan dingen waar energie aan ontleend kunnen

worden, niet regels strenger maken, maar zorgen dat mensen ergens energie vandaan halen

om vol te houden

IEE apport lager opeleiden, meer financiele problemen, hoe meer moeite met naleven

van de maatregelen, ander punt dat naar voren komt is gebrek aan communicatie; in

diepteinterviews, mensen zijn rondom vaccinatie complot denken aan het ontwikkelenm

gebruiken gekste bronnen om aan info te komen, zet goede communicatie campane op, let

op verschillende doelgroepen, kunnen hier niet generiek over communiceren, ook wenkend

perspectief bieden; laatste punt; regie op de verschillende onderdelen is heel sterk aan te

bevelen. Combinatie tussen beleid en communicatie nodig, bevolking is echt te prijzen dat

bevolking nog zo maatregeln volgt

IEE continu onderzoek burgerpanel, herkennen wel moeheid, kan zich ook vertalen in

beroep op overheid om zo snel mogelijk actie te ondernemen, men wil daadkrachtige

aanpak, maar vinden wel moeilijk om tmaatregelen te accepteren als voor hun gevoel niet

rechtbvaardig zijn;

Samenvatting mariken, communicatie doelgroepspecifiek, wenkend perspectief, moeheid

kun je verschillend naar kijken

moeheid is lastig concept, gata eigenlijk om motivatie, volhouden ect, zorgen voor

enrgie

BE cc wordt te weinig tegenover complotthorieen gezet qua communicatie, laten zien

dat sociaal en financieel grote dingen zijn, dara kun je als overheid kunnen laten zien wij

hebben oog voor jullie nood, dat gaat niet alleen met communicatie; probeer ook iets te

doen om et ondersteunen.
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moeten moeheid en nood uit elkaar houden; moeheid perspectief bieden, maar die

nood daar moeten wij iets mee, eenzaamheid, financieel, mentaal welbevinden

EEEBwenkend perspectief ook voor jonegren nodig, kunnen bijvoorbeeld wel op examenreis

ect

Reflectie op maatschappelijke impact scenario s

Richten ons op scenario 1 en 4

benadert vanit idee van draagvlak, vindt ik goede strategie dat kabinet een beetje

achterloopt op stemming in het land; en past daar beleid op aan; vanuit draagvlak is dat wel

slim; ook oppassen dat niet teveel verandert wordt, vanuit die 2 standpunten houd koers nu

vast waar je op zit; zoalnag er niet dudielijk draagvlak verandering is; zie nu geen basis

waarin je goed kunt verkopendat stuk scherpre moet; volstrekt onacceptabel is bezuinigen

op sociaal conact; dat is niet te verkopen; zal massaal niet gevolgd worden; impact van c en

d zal naar verwachting negatief zijn en zal naar verwachting leiden tot afname van draagvlak

IEE serio 1 lijkt meest haalbaar; 88FENs ook niet van de dagkoersen; impact

scenario 1 in combinatie met wenkend perspectief en aandacht voor noden, kom je qua

draagvlak goed uit; ander punt is dat artsen nu ic keuzes moeten maken; en dan komt ook

de vraag hoeveel draagvlak is er voor covid; kost dus ook andere levens; daar zit wel een

potentieel iets waar wij in beleid en communicatie meer rekeneing mee moeten houden;

waarom gaat covid zodner meer voor; tegeneover kanker behandeling; dit is mogelijk met

name voor ouderen punt van zorg; stel als je voor 4 gaat; dan zul je ook handhaving daar

tegen over moeten stellen; daar zit echt een probleem. Met elk scenario die

gecommuniceerd gaat worden moet ook duidelijk zijn hoe handhaving eruit gaat zien; voor

mensen die nu thuis moeten werken met kleine kinderen, daar zit geen wenkend

perspectief; daar zit wel een ding om in communicatie; denk ook aan ondernemers, daar zit

een groot financieel impact op; wordt daar voldoende rekening met noden gehouden

IEE cc graag routekaart, wat heeft meeste impact opmensen en waar moet beleid op

ingezet worden, dus overzicht voor beleidsmakers dat er altijd onder de routekaart zou

moeten staan wat de impact is voor groepen; 1 groep is financieel; dan sociaal en onderwijs,

laatste 2 spelen nu heel erg; ernst daravan moet niet onderschat worden, daar moet je

perspectief op bieden; zitten op dit moment nu veel priblemen; moet beleidsmaatregeln

hebben op die noden

BE :ext. wij kunnen dat niet in 1 dag ophoesten, beleid wil graag dat wij iest benoemen

wat dat dan zou zijn; er staat nu geen onderbouwing bij maatregelen; als die er niet is dan

gata het draagvlak omlaag

EEE sommige van de maatregeln hebben gevolgen ook voor de langere termijn;

sommige dingen zijn nu heel vervelend, maar mensen zijn soms heel veerkrachtig; maar dat

geldt niet voor onderwijs; dat is nu vervelend voor ouders en voor kinderen wellicht

levenslang last van, zeker voor kwetsbare groepen, die hebben onderwijsachterstand

opgelopen; meewegen, wat is nu vervelend maar komen er overheen, en wat is op langere

termijn impact; wijzig niet teveel, anders raken mensen spoort wijster

nietteveel wijzigen, Is hje wel doet doe dat dan waar je ook zicht hebt op korte en

lange termijn impact

IBEX st ,
wil je scholen echt zo dicht doen als nu; is daar variatie in mogelijk

mee eens teveel verandering niet doen; weten uit literatuur, belonen helpt beter als

straffen; bij scenario 4 geefje ook signaal af jullie doen het niet goed; belangrijk om signaal
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af te geven wij zitten op goede weg, dat breekje mogelijk af alsje strenger gaat doen;

zorgen zitten echt in et onderwijs; die zitten bij ouders, bij ouder szitten bij moeheid; lange

termijn kinderen lopen achterstand op, die is blijvend, verzin dara een oplossing voor; en

verder houden zoals is

zit ook stukje strategie achter; voo rvws aantrekkelijk om illusie beetje sleutelen dan

hebje controle; nu boodschsp vlucht niet in kleine aanpassingen; vlucht niet naar wat

makkelij kis maar fovus op kwetsbare groepen mbt onderwijs

IEEEZI2ar kun je winst halen; bijvoorbeeld is winst te behalen in meer thuiswerken; veel

mensen moeten van werkgever nu wel naar werk, terwijl mensen zelf niet deden

zegt, nog even kijken naar data quarantaine onderzoek voor onderbouwing punt

marijn

IEEE docigroepen analyse ontbreek nu nog in dashboard data; kijk goed naar hotspots,

soms lokale brandhaarden, werken generieke maatregelen wel goed door in bij wat bij

specifieke doelgroepen nodig is; daar is nog niet goed naar gekeken, is nog winst te

halen.kijk goed naar specifieke groepen waar spreiding hoger is.

BEY raaet aan|[ERE heb je specifieke aanbevlingen; urk? Groete gezonen, veel

interactie onderling; hoort vaak vaccinatie moet echt geode communicatie op;

Reflectie op flankerend beleid

Zijn al dingen genoemd, wat kun je sociaal en financieel betekeken, werkgevers, onderwijs

nauwe sociale gemenschappen en grote gezinnen; misschien zit je dara meer op

communicatie; en qua beleid meer richten op werkgevers en handhaving op zetten en

schollen misschien voor een deel leerlingen aar scholen

BE: nu dat kidneren achterstand oplopen en zetten studenten in om kinderen te

begeleiden, zou handreiking vanuit overheid kunnen komen; ontlast ook ouders

Welzijn en geestelijk gezondheid; wachtlijsten signalen ; als mensen hulp zoeken , eerst paar

weken wachten; als er met name voor jonegren geestelijke problemen krijgen, is daar wel

hulp voor

mist heel erg laatste cijfers; wij zien erg lat rondom kerst erge toename is geweest;

mieke is niet voor versoepeling, misschien moet in communicatie maatregelen nog wat

nadrukkelijker uit te leggen, mensen zien wel paar mensen, maar soms in estafette; zelfde

geldt met werkgevers; nog een keer uitleggen, dat met kerst, laten testem want wij willen

op bezoek, nu zijn die klachten er ook, maar denken mensen testen hoeft niet, ik zit toch

thuis; onderwijs, mensen kunnen niet werken, op noodonderwijs krijgen ze geen onderwijs,

wordt gewoon verwacht dat oiuder saanwezig zijn om onderwijs te geven, dat is gewoon

niet haalbaar; groep ouders en kidneren zitten echt klem

Flankerend beleid mbt onderwijs daar zitten ect mogelijkehden, training geven, cursus voor

lereren zodat leerkrachten online onderwijs kunnen geven; inzet studenten ect

zegt; is nu idee dat gedragsunit rivm met voorstllen voor flankerend beleid moeten

komen, moet voor oplossingen bij ocw zijn; onz etaka is inschatting maken impact die die

maatregelen hebben; anageven wij constateren dat bij onderwijs ligt probleem; dan

verwijzen naar onderwijs

BEX:ect als wij initiatief zien in land, dan is zo n suggestie voor een denkrichting; dat is

niet perse buiten je domein te treden; gaat om context voor naleving maatregelen
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. [ 51.20 AWS dan komt punt van regie natuurlijk were naar voren; gaat om overstap van

public health perspectief naar maatschappelijk perspectief; gaan nu ook dingen mis bij

groepen die njet zo zichtbaar zijn; is belangrijk dat verschillende domeinen die worden

meegenomen in de uitwerking.

. IEEE -robleem is dat niemand denkt aan multidicinair; men denkt vooral dat expertise

nodig mbt virologische deel; maar probleem is dta ook regiegroep op sociaal

maatschappelijk vlak zou moeten zijn; bij den haag denkt men dat dat al gebeurt; konen nu

aantal zwakke punten uit nederlandse stelse naar voren, regie is nu niet helder, ff zou dara

graag aan mee werken; nu nog even nietl is nu even pompen of verzuipen.

Vervolg

e¢ Eind van de middag verslag naar deelnemr,s zijn er toevoegingen en klopt het; vraga is dan

voor morgen 10 uur, om 12 uur alles in den haag hebben liggen.

eo Waar zitten zorgen en wat zijn adviezen


